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《林教头风雪山神庙》同步练习6
基础盘点    

1、 选出下列加点字注音全部正确的一项
A．迤逦（yǐ lǐ）   庇佑 (pì)      不省得(xǐng)

B．赍发 (jī)        朔风 (shuò)    不尴尬 (gān gà)

C．仓廒(áo)        玷辱(zhān)     碎琼乱玉(qióng)

D．央浼(miě)        彤云(tong)    天理昭然(zhāo)

2、 下列词语没有错别字的一项
A．解腕尖刀    高姓大名    情理难容
B．毕毕剥剥    交头接耳    恭敬孝顺
C．整治缝补    伏侍目遐    果品酒馔
D．鬼鬼祟祟    生事陷害    断壁残园
3、选词填空
（1） 李小二道：“你________，林教头是个性急的人，摸不着便要杀人放火。_______叫得他来看了，正是前日说的甚么陆虞侯，他肯便罢？
A．不省得      倘或                    
  B．不得省     倘或
C．不得省      倘若                       D．不省得     倘若
（2） 林冲道：“_______不害我，倒与我好差使，正不知何意？……”李小二道：“恩人，休要疑心。________没事便好了。_______小人家离得远了，过几时，那工夫来望恩人。”
A．反倒   只要     只怕                  B．反    只有      只是
C．却     只要     只是                  D．却    若是      只怕
（3） 林冲便去包裹里_____些碎银子，把花枪_____了酒葫芦，将火炭_____了，取毡笠子_____上，______了钥匙，出来，把草厅门_______上；出到大门首，把两扇草场门反拽上锁了；带了钥匙，信步投东，雪地里踏着碎琼乱玉，迤逦背着北风而行。那雪正下得紧。
A．挑   灭   戴   带    别              B．拨   盖   带   拿    拽
C．拨   盖   带   取    别              D．挑   盖   戴   拿    拽
4、选出标点符号使用正确的一项
林冲听了，大惊道______这三十岁的正是陆虞侯______那泼贱贼敢来这里害我_____休要撞着我_____只叫他骨肉为泥______李小二道_____只要提防他便了_____岂不闻古人言______吃饭防噎______走路防跌_______

A．：“   。   。   ，   ！  ：“   ；   ：  ，   ? ”  

B．：“   。   ！   ，   ！”  ：“   ；   ：  ，  ? ”
C．：“   。   ！   。   ！”  ：“   ；   ：  ，  ? ”              

D．：“   。   ！   ，   ！”  ：“   ；   。  ，  ！”
5、选出下列加点词解释错误的一项
A．又得林冲主张（出头做主）陪话
B．不时间（时时）送汤送水来营里与林冲吃
C．这两个人来得不尴尬（鬼鬼祟祟，不正派）
D．不见消耗（因使用或受损失而减少）
6、将下列句子按正确顺序排列
A看时，一周遭有些黄土墙，两扇大门。
B差拨说道：“管营差这个林冲来，替你回天王堂看守，你可即便交割。” 

C正是严冬天气，彤云密布，朔风渐起，却早纷纷扬扬卷下一天大雪来。
D推开看里面时，七八间草屋做着仓廒， 

E 到那厅里，只见那老军在里面向火。
F林冲和差拨两个在路上，又没买酒吃处，早来到草料场外。
G四下里都是马草堆，中间两座草厅。
7、选出下列有关于《林教头风雪山神庙》有误的一项
A．节选自我国文学史上第一部以农民起义为题材的优秀长篇小说《水浒》
B．是写林冲由逆来顺受、委曲求全走向反抗道路的重要情节
C．小说表现的主要矛盾是林冲和陆谦的矛盾
D．课文节选发展为林教头沧州遇故知———陆虞侯密谋害林冲-———林教头草料场———风雪夜山神庙复仇
阅读下面短文，回答文后问题
再说林冲踏着那瑞雪，迎着北风，飞也似奔到草场门口，开了锁，入内看时，只叫得苦。原来天理昭然，佑护善人义士，因这场大雪，就了林冲的性命：那两间草厅已被雪压倒了。林冲寻思：“怎地好？”放下花枪、葫芦在雪里；恐怕火盆内有火炭延烧起来，搬开破壁子，探半身入去摸时，火盆内火种都被雪水浸灭了。林冲把手床上摸时，只拽得一条絮被。林冲钻将出来，见天色黑了，寻思：“又没打火处，怎生安排？”想起离了这半里路上有个古庙，可以安身，“我且去那里宿一夜，等到天明，却作理会。”把被卷了，花枪挑着酒葫芦，依旧把门拽上，锁了，望那庙里来。入得庙门，再把门掩上。旁边止有一块大石头，掇将过来靠了门。
三人在庙檐下立地看火。数内一个道：“这条计好么？”一个应道：“端的亏管营、差拨两位用心！回到京师，禀过太尉，都保你二位做大官。这番张教头没得推故了！”一个道：“林冲今番直吃我们对付了！高衙内这病必然好了！”又一个道：“张教头那厮，三回五次托人情去说‘你的女婿没了’，张教头越不肯应承，因此衙内病患看看重了。太尉特使俺两个央浼二位干这件事。不想而今完备了！”又一个道：“小人直爬入墙里去，四下草堆上点了十来个火把，待走那里去！”那一个道：“这早晚烧个八分过了。”又听得一个道：“便逃得性命时，烧了大军草料场也得个死罪！”又一个道：“我们回城里去罢。”一个道：“再看一看，拾得他一两块骨头回京，府里见太尉和衙内时，也道我们也能会干事。”
8、对第一段文字中“瑞雪”一词作了如下说明，正确的一项
A．初春的雪预兆丰年，故称为瑞雪
B．初冬的雪，于农业有利，故称为瑞雪
C．作者附会认为这场雪是林冲幸免于难的吉兆，故称为瑞雪
9、对第一段文字中，作者写风雪的作用分析不正确的一项
A．描写风雪为林冲活动创造了一个特别鲜明的背景
B．描写风雪暗示林冲命运是悲剧性
C．描写风雪推动情节发展，促使林冲杀敌复仇、性格重大转折
10、第二段中“这条计好么”一句中“这条计”指用火烧草料场来谋害林冲，那么它的好好在什么地方？
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

11、下面几句是古代评论家的点评，请指出每句评论所指的第一、二段文字的内容。
A．此一段补出适才事来（                                                    ）
B．此一句挑出林冲来（                                                       ）
C．此一段补出家里贞节来（                                                   ）
D．便是三人供状口辞（                                                       ）
12、从语言角度，对《水浒》作了说明，正确的一项
A．文言小说
B．浅显文言小说
C．白话小说
D．古白话小说
    杨志寻思道：“俺在远远处望，这厮们都买他的酒吃了；那桶里当面也见吃了半瓢，想是好的。打了他们半日，胡乱容他买碗吃罢。”杨志道：“既然老都管说了，教这厮们买吃了便起身。”众军健听了这话，凑了五贯足钱，来买酒吃。那卖酒的汉子道：“不卖了！不卖了！这酒里有蒙汗药在里头！”众军陪着笑，说道：“大哥，直得便还言语？”那汉道：“不卖了！休缠！”这贩枣子的客人劝道：“你这个汉子！他也说得差了，你也忒认真，连累我们也吃你说了几声。须不关他众人之事，胡乱卖与他众人吃些。”那汉道：“没事讨别人疑心做甚么？”这贩枣子客人把那卖酒的汉子推开一边，只顾将这桶酒提与众军去吃。那军汉开了桶盖，无甚舀吃，陪个小心，问客人借这椰瓢用一用。众客人道：“就送这几个枣子与你们过酒。”众军谢道：“甚么道理！”客人道：“休要相谢，都是一般客人，何争在这百十个枣子上?”众军谢了，先兜两瓢，叫老都管吃一瓢，杨提辖吃一瓢。杨志那里肯吃。老都管自先吃了一瓢，两个虞侯各吃一瓢。众军汉一发上，那桶酒登时吃尽了。杨志见众人吃了无事，自本不吃，一者天气甚热，二乃口渴难熬，拿起来，只吃了一半，枣子分几个吃了。那卖酒的汉子说道；“这桶酒被那客人饶一瓢吃了，少了你些酒，我今饶了你众人半贯钱罢。”众军汉凑出钱来还他。那汉子收了钱，挑了空桶，依然唱着山歌，自下冈子去了。
13、在杨志看来，可以让众军吃些酒，其理由是什么？这体现了他怎样的性格？
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

14、杨志答应了，但事情并不如此简单，若白胜马上把酒卖给他们说不定精明的杨志会看出什么破绽，所以一再说他“不卖了”“有蒙汗药” 其目的是什么？
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

15、（1）“杨志见众人吃了无事……枣子分几个吃了”简短的几句话中，隐含激烈的思想斗争，请推测杨志是怎么想的？
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

（2）杨志终于中计了，这有哪几方面的原因。
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

（3）如果你是杨志，此时你会怎样？
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

参考答案：
1、 B

2、 A

3、 (1)A  (2)C  (3)D  (4)B

4、 D

5、 CFADGEB

6、 C

7、 C

8、 C

9、 B

10、 火烧草料场来谋害林冲；烧死林冲不留痕迹，即使林冲不被烧死，烧了大军的草料场也是死罪。
11、 A.又一个道：“小人……待走到那里去。”
B一个道：“林冲……必然好了。”
C又一个道：“张教头那厮……因因此衙内病患看看重了。”
D数内一个道：“这条计好么？”
12、 D

13、 ①那帮客人吃了没事            ②这一桶他们吃了半瓢也没事
③军士也够辛苦的，又打他们半日，
杨志尽管谨小慎微，精明，但仍有粗疏之时
14、 施行攻心战术，使其彻底扫清顾虑而中计
15、 （1）我不能吃这酒，万一出事就麻烦了；可他们吃了也没事啊，天气这么热让人受不了，口渴难熬，要不少吃点。

（2）环境因素：天气炎热，时至中午

自身因素：稍微放松了警戒，
吴用等人的因素：巧施计谋，天衣无缝
   （3）明智的做法是再等等看
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